

## 大阪府攝津市派遣專業諮商輔導人員協助國中教師輔導問題學生

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

大阪府攝津市教育委員會為掌握學童生活環境，進而解決學童中輟及不良行為等問題，決定在各國中學區派遣專業諮商輔導人員，協助老師解決學童問題。2010 年度將編列相關預算日幣 294 萬元（約台幣 98 萬元）。於市內各學區派遣專業諮商輔導人員協助教師輔導學生，為大阪府內各市鎮之首例。

攝津市教委會表示，該市從 2008 年度開始派遣「學校諮商輔導人員」赴特定國中學區學校協助教師解決學童問題。「學校諮商輔導人員」主要協助老師解決問題學生發生之原因，指導學校如何與其他相關單位聯繫合作等，實施以來獲致一定成果。

因社會不景氣產生家庭經濟問題，家長又因經濟問題發生虐待及放棄養育子女之案件近年逐漸增加。問題學童發生異常行為之背景，大多為受到家庭環境影響所致。攝津市研判，有些案例僅靠學校教師輔導是無法解決學生問題，所以該市派遣 4 名專業人員加上大阪府核派之 1 名專業人員，從原本服務特定單一學區學校，擴展到全部 5 個國中學區協助教師。

「學校諮商輔導人員」主要工作內容，在掌握學童的家庭環境及交友關係，必要時則直接與學校、市政府的社福部門及學童家庭中心等聯繫；每週至少 1 次赴各國中學區學校協助輔導。攝津市教委會教育課表示，學校教師對學童問題疲於奔命，加上需準備課業，造成教師負擔過重，影響教學，也難以有效解決學童問題，「學校諮商輔導人員」適可發揮協助功能。

資料來源：2010 年 4 月 13 日每日新聞